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ВИКОРИСТАННЯ СИНТЕТИЧНИХ ДАНИХ 

ДЛЯ ЗАДАЧ РОЗПІЗНАВАННЯ ТА КЛАСИФІКАЦІЇ  

Ващенко К.С., Іващенко Г.С.  

Харківський національний університет радіоелектроніки, Харків, Україна 

 

Класифікація та розпізнавання об’єктів на зображеннях є актуальним 

завданням у різноманітних областях, таких як інформаційна безпека, 

медицина та контроль дорожнього руху.  

Поширеним підходом вирішення задач обробки зображень є 

використання засобів на основі машинного навчання, таких як штучні 

нейронні мережі, робота яких передбачає достатню кількість вихідних даних 

для формування навчальної вибірки. Підготовка тренувального набору 

ускладнена через необхідність врахування різноманіття можливих локацій для 

об’єкту розпізнавання, що супроводжується значними часовими та 

ресурсними витратами.  

Особливою проблемою в умовах реально світу є ситуації, коли зібрати 

датасет неможливо через вимоги конфіденційності чи дотримання морально-

етичних норм [1]. 

Можливим вирішенням недостатнього обсягу навчальної вибірки може 

бути використання моделювання для генерації даних, у яких імітуються 

реальні локації для об’єктів розпізнавання. Такі програмні застосунки 

тривимірної комп'ютерної графіки, як Autodesk Maya чи Houdini пропонують 

3D-анімацію та візуалізації для створення анімованих об’єктів, що також може 

бути застосовано при генерації датасету [3]. Використовуються приклади 

оточуючого середовища, що притаманне об’єкту розпізнавання, з подальшим 

рендерінгом загального зображення для доповнення навчального набору. 

Завдяки цьому, реальні фото та відео матеріали для прикладів локації можуть 

бути замінені штучними. 

Метою доповіді є аналіз ефективності використання синтетичного 

датасету у складі навчальної вибірки штучної нейронної мережі (модель на 

основі RCNN) для вирішення задач розпізнавання та класифікації об’єктів на 

зображеннях. Використання згенерованих даних не потребує додаткових 

витрат та вирішує проблеми нестачі або повної відсутності тренувального 

набору через обмежений доступ до реальних даних. 
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